

新华每日电讯



郑阜高铁先开段主体工程即将完工

目前,郑阜高铁先开段主体工程施工进入尾声。郑阜高铁连接河南郑州与安徽阜阳,预计2020年12月完工。

新华社记者李安撰



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

新华通讯社出版

2017年8月16日 星期三 丁酉年闰六月廿五日 今日8版 总第08995期

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

郑万高铁河南段加紧施工

8月15日,工作人员在郑万高铁河南段跨永登高速桥拱桥施工现场作业。目前,郑万高铁河南段正在加紧施工。

新华社记者李安撰

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

习近平回信勉励第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的大学生扎根中国大地了解国情民情

用青春书写无愧于时代 无愧于历史的华彩篇章

习近平的回信

第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的同学们:

来信收悉。得知全国150万大学生参加本届大赛,其中上百支大学生创新创业团队参加了走进延安、服务革命老区的“青年红色筑梦之旅”活动,帮助老区人民脱贫致富奔小康,既取得了积极成效,又受到了思想洗礼,我感到十分高兴。

延安是革命圣地,你们奔赴延安,追寻革命前辈伟大而艰辛的历史足迹,学习延安精神,坚定理想信念,锤炼意志品质,把激昂的青春梦融入伟大的中国梦,体现了当代中国青年奋发有为的精神风貌。实现全面建成小康社会奋斗目标,实

现社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,需要一批又一批德才兼备的有为人才为之奋斗。艰难困苦,玉汝于成。今天,我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的光辉目标。祖国的青年一代有理想、有追求、有担当,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的青春力量。希望你们扎根中国大地了解国情民情,在创新创业中增长智慧才干,在艰苦奋斗中锤炼意志品质,在亿万人民为实现中国梦而进行的大战中实现人生价值,用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

习近平
2017年8月15日
新华社北京8月15日电

新华社北京8月15日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的大学生回信。他在信中表示,得知全国150万大学生参加本届大赛,其中上百支大学生创新创业团队参加了走进延安、服务革命老区的“青年红色筑梦之旅”活动,帮助老区人民脱贫致富奔小康,既取得了积极成效,又受到了思想洗礼,我感到十分高兴。

习近平指出,延安是革命圣地,你们奔赴延安,追寻革命前辈伟大而艰辛的历史足迹,学习延安精神,坚定理想信念,锤炼意志品质,把激昂的青春梦融入伟大的中国梦,体现了当代中国青年奋发有为的精神风貌。

习近平强调,实现全面建成小康社会奋斗目标,实现社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,需要一批又一批德才兼备的有为人才为之奋斗。艰难困苦,玉汝于成。今

天,我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的光辉目标。祖国的青年一代有理想、有追求、有担当,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的青春力量。希望你们扎根中国大地了解国情民情,在创新创业中增长智慧才干,在艰苦奋斗中锤炼意志品质,在亿万人民为实现中国梦而进行的大战中实现人生价值,用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

今年4月和7月,教育部依托中国“互联网+”大学生创新创业大赛平台,组织开展了“青年红色筑梦之旅”实践活动,两批参赛团队分赴延安、通过大学生创新创业项目对接革命老区经济社会发展需求,助力精准扶贫脱贫。实践活动结束后,全体队员给习近平总书记写信汇报了他们的收获和体会,表示要像习近平青年时代那样,立下为祖国、为人民奉献自己的信念和志向,把自己创新创业梦融入伟大中国梦,以青春和理想谱写信仰和奋斗之歌。

■新媒接入

全国14个集中连片特困地区 习近平都去了

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”这是习近平对人民作出的庄严承诺。

从黄土高坡到雪域高原,从西北边陲到云贵高原,习近平走遍了全国14个集中连片特困地区。他对困难群众深深牵挂。

今年6月的山西吕梁之行,实现了习近平到全国14个集中连片特困地区“看一看”的愿望。习近平和14个特困地区有着怎样的故事?在考察调研中他提出过哪些重要扶贫论述?

▶▶请扫描二维码,阅读新华社《学习进行时》原创品牌栏目“讲习所”推出的图文故事。



这是中华民族亘古未有的历史性跨越,这是人类发展史上惊天动地的伟大壮举。

改革开放以来,中国共产党带领中国人民用短短30多年让7亿多人脱贫,占全球减贫人口的70%以上;到2020年,让4000多万贫困人口如期脱贫,中华民族将历史性地摆脱绝对贫困,全体中国人将共同迈入全面小康。“民亦劳止,汜可小康”的千年梦想,将在我们这一代人手中实现。坚决打赢反贫困斗争的伟大决战,是我们这一代人必须担当的历史责任。

贫困问题是世界性难题,反贫困是人类共同面临的一项历史任务。让中华民族摆脱贫困落后,实现从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,是一代代中国共产党人矢志不渝的奋斗目标。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央接过历史的接力棒,把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置,提出精准扶贫方略,全面打响了脱贫攻坚战。

从太行深处到大别山区,从陇中定西到吕梁山区……5年来,习近平总书记走得最多的是贫困地区,牵挂最深的是困难群众。他亲自挂帅,以非凡的意志和智慧带领全党全国各族人民谱写了脱贫攻坚的新篇章。党的十八大以来,我国有5500多万人摆脱贫困,贫困发生率降至4.5%,成为世界上率先完成联合国千年发展目标的国家。这些历史性成就,足以彪炳史册,生动诠释了“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,充分彰显了中国特色社会主义制度的巨大优越性。

“确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会”,是我们党作出的庄严承诺。脱贫攻坚越往后越难,面对的都是贫中之贫、坚中之坚。当前,我们正处在反贫困斗争最关键的决胜阶段,确保贫困人口如期脱贫,事关党和国家事业全局,事关中华民族伟大复兴的历史进程。正如习近平总书记强调的,要突出重点、补短板、强弱项,特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战,使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。

实践告诉我们,扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。打赢脱贫攻坚战,必须坚持精准扶贫、精准脱贫,切实做到扶真贫、真扶贫、真脱贫。贫有百样,困有千种。不搞大水漫灌、大而化之,坚持因人因地施策,因贫困原因施策,因贫困类型施策,做到对症下药、靶向治疗,才能真正拔除穷根、开掘富源,造福广大人民群众。

人民是历史的创造者。打赢脱贫攻坚战,必须坚持以人民为中心,既把困难群众作为脱贫攻坚的对象,又使其成为脱贫致富的主体。坚持扶贫同扶志、扶智相结合,激发贫困地区和贫困人口脱贫致富的内生动力,激发改变贫困面貌的干劲和决心,教育和引导困难群众靠自己的努力改变命运,方能为反贫困斗争提供源源不断的强劲动力。

“积力之所举,则无不胜也。”打赢脱贫攻坚战,必须充分发挥社会主义制度可以集中力量办大事的优势,动员和凝聚全社会力量广泛参与。从东西部扶贫协作,到对口支援和帮扶,从近20万名第一书记驻村、近80万名干部帮扶,到“三位一体”大扶贫格局,强化社会合力,强化责任担当,必能集众智、汇众力,确保脱贫攻坚目标落地见效。

宏伟蓝图催人奋进,实现梦想只争朝夕。眺望2020年,以新的精神状态和奋斗姿态投入脱贫攻坚,是时代和人民的殷切呼唤。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不忘初心、接力奋斗,坚决打赢反贫困斗争的决胜之战,如期实现第一个百年奋斗目标,为实现中华民族伟大复兴的中国梦打下更加坚实的基础,为全球减贫事业和人类文明进步作出新的更大贡献。

新华社北京8月15日电

坚决打赢反贫困斗争的伟大决战

新华社评论员

全国各地纪念日本无条件投降72周年

据新华社北京8月15日电8月15日,是日本宣布无条件投降72周年纪念日。这一天,全国各地举办多种活动,纪念这一历史性的日子。

72年前的今天,日本天皇裕仁以广播《停战诏书》形式,向全世界宣布无条件投降。在签署投降书的密苏里号战列舰上,至今仍然留存着投降仪式的基本原貌。

在中国人民抗日战争纪念馆,天气的炎热丝毫没有减少人们观展的热情。截至14时,当天纪念馆共接待游人5162人,“比上周同一时间多了1500多人。”抗战馆工作人员吴娟介绍。

在辽宁阜新万人坑死难矿工纪念馆,《白山黑水铸英魂——东北军民14年抗战史实展》当日举行首展仪式。200余张珍贵的历史图片,描绘了东北14年抗战全景,展示了抗战的艰苦历程,讴歌了牺牲在白山黑水间的抗日英烈,让观众能够更全面地了解东北军民14年的浴血奋斗以及中国人民在世界反法西斯战争中做出的不可磨灭的历史贡献。

“回望历史,当不忘英雄。”沈阳“九·一八”历史博物馆副馆长杨阳说,在长达14年的抗日斗争中,东北抗联战士们以惊人的意志,不断挑战生命极限,在白山黑水间与日本侵略者浴血抗争,用自己的生命和鲜血谱写了英雄赞歌。

在位于重庆黄山的抗战遗址博物馆,中午36摄氏度的高温天气下,参观者仍然络绎不绝。重庆抗战遗址博物馆是西南地区规模最大、保存最好、最完整的抗战遗址。80年前,蒋介石及其参谋机构进驻黄山办公居住,在这里作出建立飞虎队、派遣远征军等重大决定,黄



▲8月15日,市民在吉林省长春市伪满皇宫博物院东北沦陷史陈列馆参观,缅怀抗战英烈,铭记历史。 新华社记者张楠摄

山成为第二次世界大战中国战区的指挥中心。

84岁的参观者谢应说,中国是二战的一个主战场,为抗击日本法西斯作出了那么大的牺牲,我们应该深深铭记历史,更加珍爱和平。

侵华日军暴行独立调查学者、哈尔滨社会科学院特约研究员李晓方认为,今天当我们铭记历史的时候,更要以一个胜利者的姿态面对未来。“今天是个特殊的日子,我们用最终的胜利证明了‘得道多助,失道寡助’。作为世界反

法西斯战争的一部分,中国在武器装备悬殊的情况下,粉碎了日本灭亡中国的妄想,不单单是今天,而是永远都值得被纪念。”(记者赵洪南、吴振东、何曦悦、孙琪、柯高阳)

【相关报道见2版】

把握积极变化势头,确保供给侧改革深化

当前经济形势述评之一

新华社北京8月15日电(记者安苒)今年以来,我国经济发展出现积极变化,经济供求关系一系列实质性变化正在发生,企业预期和市场信心逐步好转,特别是伴随着新发展理念日益深入人心,政府和企业行为发生积极变化,对中国经济发展产生重大而深远的影响。

市场供求关系不断改善

中国煤炭市场网14日发布的最新数据显示,5500大卡秦皇岛动力煤价格每吨达608元,继续保持3个月以来的高位,较去年同期价格涨幅接近30%。

价格变化的背后是供求关系的转变。国家统计局数据显示,在调查的40个工业大类行业中,7月份20个行业产品价格出现上涨,比6月份增加9个。

市场主体的感受更为明显。“今年以来订单量不断上升,尤其是特种电缆的市场

需求快速扩大。公司已在技术改造、信息化升级等方面投入约1200万元,正计划继续扩大投资。”安徽华菱电线电缆集团有限公司总经理李伦说。

进入三季度,一系列工业领域指标显示供求关系发生积极转变,为中国经济释放阵阵暖意:

7月份,全国工业生产者出厂价格(PPI)在连续三个月环比下降后转为上涨0.2%,同比则上涨5.5%,与前两个月持平;

1至7月,规模以上工业增加值同比增长6.8%,比上年同期大幅加快0.8个百分点。7月当月,41个大类行业中有37个行业增加值保持同比增长,596种产品中,有398种产品同比增长,工业企业产品销售率为97.9%,比上年同期提高0.3个百分点;

7月中国制造业采购经理指数(PMI)为51.4%,虽较上月小幅回落0.3个百分

点,但与上半年均值基本持平,连续10个月稳定在51%至52%之间的扩张区间;消费者信心指数和外贸出口先导指数均比上月有所提高……

“中国经济稳中向好的态势持续发展,势头不减。”国家统计局新闻发言人毛盛勇说,整个市场的供求关系在不断改善,不断优化,趋于平衡,市场信心不断增强。

政府和企业行为发生积极变化

静水深流,潜移默化间,更为深刻的变化正在发生。

截至2016年底,内蒙古伊泰集团已退出煤炭产能300万吨,并计划在5年内再退出800万吨产能。“目前煤价较高也能生产,但不如退出这些产能置换出指标,集中起来建设几个优质煤矿。”集团副总经理宋占有说。

伴随着煤炭去产能的不断深入,企业经营状况明显好转。来自国家发展改革委的数据显示,今年前6个月全国规模以上煤炭企业利润总额近1475亿元,比去年同期增加1403亿元,资源开采和供应逐步向资源赋存条件好、开采成本低、安全保障程度高的晋陕蒙等地区集中,煤炭企业资产状况呈现好转,经济社会风险逐步缓解。

去产能使产品价格回升,企业效益好转,不仅有了再投资的能力,更有了主动转型的动力;年内再减负超万亿元,让企业轻装上阵,在转型升级和创新之路上长袖善舞;补短板在关键领域和薄弱环节持续发力,为转型升级营造良好软硬件环境,百姓也有了更多获得感……

尤为珍贵的是,在这个过程中,政府以壮士断腕的勇气持续转变职能,治理能力不断提升,为市场释放不竭活力。

(下转3版)